
Aus der Gemeinderatssitzung am 26. Oktober 2021 
 
Der Gemeinderat stellte fest, dass bei Herrn David Hoffmeier gemäß den gesetzlichen 
Vorschriften keine Hinderungsgründe vorliegen und er somit mit Wirkung zum 26. Oktober 
2021 für den ausgeschiedenen Gemeinderat Olaf Fuchs in den Gemeinderat nachrücken 
kann. 
Im Anschluss daran wurde David Hoffmeier von Bürgermeister Holger Mayer verpflichtet. 
David Hoffmeier wurde - lt. Beschluss des Gemeinderates - als Mitglied in den Verwaltungs- 
und Finanzausschuss berufen. 
- - - - - 
Bekanntgegeben wurde der Beschluss aus der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung am 
28.09.2021 der Überprüfung und Feststellung des Bedarfs an gewerblichen Bauflächen. 
- - - - - 
Auf Grund der Anfrage für Solarfelder in der Gemeinde Hilzingen folgte der Gemeinderat dem 
Beschluss des Ortschaftsrates Weiterdingen, die Grundstücke mit den Flst.Nrn. 1987 und 
1989 zu erwerben, um zukünftig alle Optionen offenzuhalten, vorbehaltlich einer 
Umwandlung der dortigen Streuobstwiesen. Die Verwaltung wird dazu die Untere 
Naturschutzbehörde anhören. 
- - - - - 
Der Gemeinderat stimmte dem Antrag der Kirchengemeinde Hohenstoffeln-Hilzingen auf 
Kostenübernahme für die Arbeiten an der Kirchturmuhr der Pfarrkirche St. Blasius in 
Binningen zu.  
Außerdem wird sich die Gemeinde Hilzingen mit 10 % an den restlichen Kosten der 
Kirchturmsanierung, max. jedoch mit 54.785,45 €, beteiligen. 
Die entsprechenden Ansätze werden im Haushaltsplan 2022 veranschlagt. 
- - - - - 
Der Gemeinderat beschloss, dass auf den Friedhöfen der Ortsteile Duchtlingen, Schlatt am 
Randen, Weiterdingen, Binningen und Riedheim im 1. Halbjahr 2022 jeweils die 
Bestattungsform „Baumbestattung“ geschaffen wird. 
- - - - - 
In der Sitzung des Gemeinderates am 22.09.2020 wurde die Verwaltung beauftragt, die 
Jugend bei der Auswahl eines Standortes für einen neuen Grillplatz mit Schutzhütte auf der 
Gemarkung Hilzingen zu beteiligen. Die Wahl fiel dabei auf den südwestlichen Randbereich 
des Festplatzes. Hierzu beschloss der Gemeinderat die Änderung des Bebauungsplans mit 
Örtlichen Bauvorschriften "Festplatz" im entsprechenden Bereich im vereinfachten Verfahren 
nach § 13 BauGB. 
- - - - - 
Der Gemeinderat beschloss, dass das Vorkaufsrecht gem. §§ 24 BauGB, 29 WG-BW 
Flst.Nrn. 273/3, 15746/1, Stockergarten, Gemarkung Hilzingen, nicht ausgeübt werden soll. 
- - - - - 
Auf der Tagesordnung stand der Sachstandsbericht zur Unterbringung von Geflüchteten in 
der Gemeinde Hilzingen. Die Planungen zu mobilen Bauweisen bzw. Containerstandorten und 
die dazugehörigen Bebauungspläne sollen vorerst nicht weiterverfolgt werden. 
Die Verwaltung wurde beauftragt, für weiteren Wohnraum in Riedheim und Schlatt a.R. zu 
werben und diesen entsprechend anzumieten bzw. Kaufoptionen auszuloten. 
Von einem Anbau an die Alpenblickhalle in Schlatt a.R. für Zwecke der 
Flüchtlingsunterbringung soll vorerst Abstand genommen werden. 
- - - - - 
Der Ortschaftsrat Binningen strebt seit längerer Zeit ein Dorfentwicklungskonzept für den 
Ortsteil Binningen an. Der Gemeinderat stimmte der Einreichung eines Antrags des 
Ortschaftsrates Binningen im Förderprogramm „Der Ländliche RAUM für Zukunft“ auf 
finanzielle Mittel zu. 
- - - - - 



Die Arbeiten zum Liefern und Montieren von zwei Notausgangstüren am Nordflügel EG und 
OG Peter-Thumb-Schule Hilzingen wurden an die Firma Metallbau Matyas in Hilzingen zum 
Angebotspreis von 22.421,98 € vergeben.  
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Holger Mayer 
Bürgermeister  


